

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Степанова Алексея Сергеевича «Военная политика США в отношении Китая в начале XXI века» представляемой на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4 – Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Степанов Алексей Сергеевич окончил ФМП ГАУГН в июле 2012 года. Тема кандидатской диссертации А.С. Степанова была утверждена в мае 2013 года. В 2013 году был прикреплен в качестве соискателя степени кандидата наук (без отрыва от основного места работы) к Центру военно-политических исследований (Отделу военно-политических исследований) Института США и Канады им. Г.А. Арбатова. С апреля 2010 г. работает младшим научным сотрудником ИСКРАН. В настоящее время – научный сотрудник ИСКРАН.

Выполняя диссертационное исследование, показал себя грамотным, высоко эрудированным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Благодаря своему трудолюбию и исполнительности он не только завершил и оформил свою работу в положенный срок, но и представил ее результаты в публикациях. Логичность и четкость изложения диссертационного исследования, а также количество научных публикаций по избранной тематике, отражающих содержание работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации автора.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы показал себя зрелым автором, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся военной политики США в отношении Китая в начале XXI века. Впервые в отечественной историографии был осуществлен подробный анализ эволюции военной политики Соединенных Штатов в отношении КНР. Структура работы полностью соответствует тем исследовательским задачам, которые поставил соискатель. Не вызывает сомнений практическая значимость результатов диссертационного исследования. Всесторонне обоснованным представляется нам вывод А.С. Степанова о том, что, несмотря на все усилия Вашингтона, у Китая имеются реальные возможности стать региональным гегемоном в АТР, оттеснив США на задний план.

Степанов Алексей Сергеевич являлся автором научных публикаций в журналах перечня ВАК, а также участником ряда научных и научно-практических конференций и круглых столов.

В этой связи следует отметить инициативность, целеустремленность, ответственность, умение вести научный поиск, большую работу с источниками на иностранном языке.

Говоря о личных качествах, нельзя не сказать, что Степанов Алексей Сергеевич – человек, умеющий брать на себя ответственность и пользующийся заслуженным авторитетом и уважением.

Считаю, что диссертационная работа Степанова Алексея Сергеевича является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием, которое отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:

доктор исторических наук
(специальность 07.00.03 – Всеобщая
история (новая и новейшая история)),
главный научный сотрудник,
Отдела военно-политических исследований
Федерального государственного бюджетного учреждения науки
Институт Соединенных Штатов Америки и Канады
имени академика Г.А. Арбатова
Российской Академии наук (ИСКРАН)

В.И. Батюк

04.10.2022



Подпись Батюк В.И.

УДОСТОВЕРЯЮ

Начальник отдела кадров ИСКРАН

04.10.2022